

全国先进工作者景红彩——

## 铁腕护生态

## 柔情暖民心

本报记者 王月文

## 最美劳动者风采

在市的环保战线上,有这样一位“巾帼卫士”,她受理过数万件污染信访举报,用双脚丈量工厂沟壑,用声音传递环保知识。她就是市生态环境保护综合行政执法队副队长,市生态环境局盐湖分局党组书记、工程师景红彩。二十载春秋,她以铁腕执法守护绿水青山,用柔情服务温暖百姓民心,诠释着新时代环保队伍的使命担当。

## 信访室里的“民心守护者”

“叮铃铃——”市生态环境局信访接待室的电话再次响起,景红彩接起听筒,耐心倾听着群众关于工地噪声扰民的投诉。这样的场景,在她从事信访工作的日子里早已成为常态。“生态环境关系民生,群众的事再小也是大事。”这句挂在她嘴边的话,正是她的真实写照。

2016年至2020年,我市在全国微信举报平台群众满意度测评中连续5年荣获全省第一,2018年更斩获全国地级市微信举报群众满意度测评榜榜首。这份亮眼成绩单的背后,离不开

景红彩带领的信访团队的努力。“生态环境信访工作连着民生、系着民意,我们生态环境局通过构建‘接待、登记、回复’的一站式服务体系,有效提升了信访工作效率;同时推行‘阳光办案’机制,以严格执法的力度严厉打击各类环境违法行为,强化对信访案件的质量审核,全程监督每一举报案件的法定规范化办理流程,确保每一起办结案件都能经得起‘阳光检验’,切实以高质量办案提升群众满意度。”景红彩介绍道。

## 执法一线的“铁军战士”

环保执法是场没有硝烟的战争,景红彩就是冲锋在前的“铁军战士”。在2019年“2·25”污染环境专案侦破中,景红彩带领执法团队在寒风中蹲守四天四夜,经过多方努力,他们最终查获某企业通过城市管网违法倾倒工业废水的证据,该案被评为国家典型案例。

2023年底,景红彩兼任市生态环境局盐湖分局负责人后,针对盐湖区国控站点一氧化碳浓度偏高的难题,

组织第三方专业监测机构对国控站点周边2公里范围内的39台非工业燃气锅炉开展筛查,对其中24台锅炉进行监测并分类处置,制订“一炉一策”改造方案实施精准治理,累计拆除3台、治理7台、升级改造3台,有效降低了一氧化碳的排放量,打响精准治污“第一枪”。2024年“秋冬防”攻坚期,她带领执法团队开启“5+2”“白加黑”的工作模式,在零下十几摄氏度的街头坚守至凌晨,用脚步丈量着盐湖大地的生态底线。数字记录坚守:2024年盐湖区空气质量综合指数降至4.19,同比下降10.7%,优良天数达257天,同比增长6.7%。

“我作为一名生态环境执法人员,要敢于动真碰硬,严查违法行为,狠抓落实整改。”景红彩坚定地说。在她看来,生态环境保护综合行政执法队伍作为污染防治攻坚战的“冲锋队”和“主力军”,肩负着重大使命,必须敢于担当、吃苦耐劳、严格执法,守护好绿水青山。

## 环保知识的“传播者”

“环保宣传要像蒲公英,让绿色种子随风播撒。”景红彩不仅是执法能手,更是环保知识的“传播者”。多年来,她填写发送千余封环保宣传信件,奔走于河北、河南、北京、天津等地宣传环保典型案例;组织参加30余场环保主题的文艺宣传巡回演出;组织十余场环保书法、绘画等大赛;9次组织指导学生参加省级

环保专题演讲、绘画书法等比赛,并取得优异成绩;积极组织开展绿色学校、绿色社区的创建工作,大力宣传环境保护的重要性,有效提升了我市群众的环保意识。2007年,景红彩荣获“全国绿色学校创建活动先进个人”称号。

如今,景红彩的环保知识传播阵地已从街头巷尾拓展至全国各地的培训课堂。作为生态环境部选用讲师、省生态环境厅应聘讲师,她常年奔走于各地授课讲台,将一线实战经验转化为生动教材——大屏幕上,是她结合一线执法经验精心打磨的课件;讲台上,是各地环保执法人员聚精会神汲取知识养分。多年来,她秉持“在学中干,在干中学,边学边干边总结”的理念,将信访接待、案件查办等实战经验转化为《信访典型案例》《连环案·案中案》等系列课件,在全市范围内推广交流,为基层执法人员提供“操作手册”。其中,由她编写的《噪声污染防治分类与处理》被生态环境部纳入全国培训体系,成为执法人员案头的“标准教材”。

从信访室里的“民心守护者”到执法一线的“铁军战士”再到环保知识的“传播者”,景红彩用40余项荣誉诠释着环保人的坚守。但在她看来,这些荣誉都是继续前行的动力。如今,她依然奔波在环保一线,带领执法团队奔赴一个又一个“战场”,继续守护着我市的蓝天白云、绿水青山,用实际行动诠释着“环保铁军”的初心与担当。

## 政务动态

孙鹏程在河津万荣调研督导  
黄河流域生态环境治理工作

本报讯(记者 许菲)5月30日,市委常委、副市长孙鹏程赴河津市、万荣县调研督导黄河流域生态环境治理工作。

孙鹏程强调,黄河流域生态保护和高质量发展是重大国家战略,要坚持以生态环境保护放在首位,强化源头治理、系统治理、综合治理,推动黄河流域生态环境质量持续改善;要切实履行好生态修复职责,健全长效机制,加强苗木栽种后期管护,不断巩固生态修复治理成效;要坚决扛牢“一泓清水入黄河”政治责任,把项目建设作为解决当前生态环境治理短板的重要抓手,建立健全项目后期管护长效机制,持续发挥工程生态效益;要加强汾河、涑水河沿线入河排污口监管力度,常态化开展巡河检查和水质监测,严厉打击偷排直排等违法行为,确保断面水质稳定达标。

## 农机手赛场竞锋芒 减损提质促增收

## 我市举办小麦机收减损技能大比武

本报讯(特约通讯员 乔沼晖 通讯员 张循兵)5月28日,2025年山西省小麦机收减损技能大比武运城赛区盐湖赛场在盐湖区解州镇曲村举行。

当日上午9时,10台崭新的小麦联合收割机整齐列队。随着裁判一声令下,农机手们熟练操控机械驶入收割区域,收割、脱粒、入仓等操作一气呵成。此次比赛中,农机手不仅要在限定时间内完成收割任务,更要严格把控收割质量,杜绝因操作不当造成漏割、籽粒洒落等损失情况。收割结束后,工作人员严格按照《谷物(小麦)

## 盐湖区医保局

## 积极解决群众急难愁盼问题

本报讯(记者 陈永年)今年以来,盐湖区医保局以开展群众身边不正之风和腐败问题专项整治工作为契机,积极发现和解决群众急难愁盼问题。

提升定点机构医保服务。回应定点医疗机构提升医保服务的需求,形成《院内医保质控运行实施与推进行办法》,各定点机构积极借鉴,共建立完善制度20余项,自查退回医保基金56万元。

解决慢性病延期办理需排队问题。针对患者排队人数多、等待时间

长的问题,积极向市医保局申请,通过省医保系统批量延期,让慢特病患者(免复审病种)约1.9万人不用再到窗口排队办理延期手续便可继续享受政策。

实现医保结算前移和刷脸支付。患者在盐湖区人民医院就医,医保结算不需要到医保窗口排队,在护士站就可以直接结算;只要绑定电子医保码,不需要携带医保卡、手机,直接通过刷脸就可进行医保支付,已有3000余人从中受益。

运城经济技术开发区举办  
服务企业推介会

本报讯(记者 金玉敏)近日,运城经济技术开发区管委会人力资源部与运城经济技术开发区人力资源服务产业园联合举办以“精准对接企业需求,赋能用工高效匹配”为主题的服务企业推介会,辖区大中专院校、人力资源服务机构代表及60余家企业代表参加。

推介会上,人力资源服务产业园相关负责人向参会人员详细介绍园区情况、发展状况和服务企业相关情况,并与4家职业院校签署人才合作协议,共同推动产教融合发展。

近年来,运城经济技术开发区高度重视人力资源服务产业发展,倾力

打造人力资源服务产业园,为企业提供全方位、一站式的人力资源解决方案。该产业园成立以来,不断提升服务能力,与企业、高校建立常态化沟通对接机制,打造人力资源服务产业链。通过大型招聘会(春季、秋季)、每周日小型室内招聘会、每天网络直播带岗等线上线下相结合的形式,为用工企业和求职者搭建多元化对接桥梁。截至目前,参会企业累计达175家,共为求职者提供6000余个岗位,求职人数达4000余人次,初步达成求职意向2000余人,为企业推送高素质人才200余人。



6月1日,“奔跑吧·少年”运城市第三届青少年足球联赛赛场上,小将们激烈正酣。

据悉,本届联赛从5月开始,至10月结束,共吸引全市200余支中小学足球队、4000余人参赛。

本报记者 闫鑫 摄

## 稷山:一个粽香四溢的节日

本报讯(特约通讯员 翟建平)当儿童节遇上端午节,稷山县翟店镇健康佳苑小区的任君环、任明玥等8位小朋友决定为该小区独居老人送上端午节日祝福,过一个粽香四溢的节日。

6月1日,当第一缕晨光照亮孩子们的小脸庞,孩子们便忙活起来,准备好新鲜粽子、爱心香囊,按楼层顺序登门启户。

“黄奶奶,给您戴一个端午香囊,祝福您吉祥安康,长寿百岁。”望

着手腕上精巧艳丽、藿香扑鼻、承载着祈福纳祥的香囊,老人的脸上溢满幸福,兴致勃勃地讲起了端午节的习俗故事。“宁大爷,这是我们为您精心准备的甜粽,祝福您心旷神怡,快乐如意。”“谢谢孩子们,来,你们也吃。”大家围坐在一起,吃着甜粽。

在当天这场充满童真童趣与传统韵味的活动中,孩子们体验到成长的趣味,弘扬了尊老爱老的中华优秀传统文化,小朋友的爱举也使老年朋友感受到节日的温情与诗意。

## 新绛:文旅主题活动引得人气爆棚

本报讯(特约通讯员 卫世新)端午假期,新绛县这座古城迎来了如潮的游客。该县文旅部门精心筹备的“粽情古城·端午”文艺演出“粽香药韵·健康义诊”“粽艺传承·非遗雅集”三大主题活动,让游客沉浸式领略传统节日的独特韵味。

连日来,新绛县的各大景点人头攒动。古色古香的古城墙、韵味醇厚的传统民居,都成为游客们竞相打卡的热门之地。据当地旅游部门初步统计,节日期间古州新绛接待游客数量

日均近万人。

在绛州署钟楼广场,中小学生化身“历史讲解员”,带领游客解锁古城鲜为人知的知识。绛州鼓乐《鼓韵端阳》激昂开场,紧接着歌舞、民乐演奏轮番上演。新绛县中医院的专家现场指导制作中药香包,为游客送上这份“会呼吸的端午祝福”,同时还提供义诊服务。

在绛州署非遗体验区,游客们体验了丰富多彩的活动。不仅可以将龙纹瓦当拓印成端午明信片,还可以在戏曲剪纸传承人的指导下,剪出“会跳舞的粽子”。